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1. Kputepum ¥ oCHOBHbIE aCNeKTbl OLIeHKMU
aLdocbeKThBﬁocm MHBECTULMOHHbLIX NPOEKTOB

12. OueHka wahchCOBQv’l COCTOATENILHOCTU
oy m_l_geCTﬂuubHHblx nboeKTOE:;em
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3. OueHkKa akoHoMun4yeckou 3achpeKkTMBHOCTHU
UHBECTULIMOHHbLIX NPOEKTOB: NPOCThLIE U CNOXHbIe
MeToabl

4. PaHXXnpoBaHve UHBECTULIMOHHbLIX NPOEKTOB

5. KomnnekcHast oueHka 3ddheKTUBHOCTHU
MHBECTULIMOHHbLIX NPOEKTOB (3apayva: lNpoekT A)

MpMepbl TeCTOBLIX 3a4aHUU




1. Kputepum h OCHOBHbIE acneKThbl
OLUEHKN 3(hPeKTUBHOCTHU
MHBECTULMOHHbIX NMPOEKTOB

OoLwmmn KpuTepun ang NPUHATUSA
MHBECTULIMOHHOTIO peLLleHNs - KpuTepum
NOBbILLEHUA LEHHOCTU PUPMbI (creation of value).

3apava oueHku acpchekTuBHocTu UM -
onpeaeneHne pearibHOCTU JOCTMXKEHUSA
3as1BNEHHbIX pe3ynsTaToB MHBECTULIMOHHBIX
onepauun




OueHka 9 PEKTUBHOCTN UHBECTULIMOHHbIX
NPOEKTOB BKMOYaAET ABa OCHOBHLIX
acnekrta 1) ppMHaHCOBbLIN

2) SKOHOMUYECKUI



PuHaHcoBada oLueHKa 3P PEeKTUBHOCTHU
npoekKTa:

aHanM3npyeT NIMKBUOHOCTb NpoekTa B
Xo[e ero peanvsauyum

3a0avya huHaHcoB8oU OUEHKU —
YCTaHOBIIEHMEe OOCTaTOYHOCTH
JOUHAHCOBbLIX PecypCcoB KOHKPETHOIO
npeanpuaTmna (pupmel) onga peannsaunm
NpoeKTa B YCTAaHOBMNEHHbLIN CPOK,

BbINONMHEHNS1 BceX PUHAHCOBbIX
oba3aTenbCcTB



JKOHOMMUYECKan oLeHKa
3¢ heKTMBHOCTU NpOEKTa:

aHanunanpyetcs cnocobHocTb ATl
COXPaHWUTb NoKynaTenbHY LEHHOCTb
BINOXEHHbIX CpeacTB N 0b6ecnevnTb
OOCTaTOYHbLIN TEMN UX NPUPOCTA

[1aHHbIV aHanNn3 CTPoUTCA Ha

onpeaeneHnmn pasnnyHbiX NokasaTeneu
adpdpekTnBHocTm UI'



2. OueHka huHaHCcOBOM
COCTOSATESNIbHOCTU
MHBECTULMOHHbLIX MPOEKTOB

KanumanbHoe 6ro0xemupoeaHue
(capital budgeting) - oLleHKa PUHAHCOBOW
COCTOSITENIbHOCTU NPOEKTOB

ConocTaBnsloT OXXUagaemble 3aTpaTbl U
BO3MOXHbl€ BbIrobl (OTTOKU 1 MPUTOKN)
M Nony4yarT NpeacTaBfieHNe O NOTOKe
AeHeXHbIX cpeacTB (cash flow)

=




[10C cocTouUT 13 NOTOKOB OT
OoTAEenNbHbIX BUOOB OEATENBbHOCTU:

1) r14C npou3zeodcmeeHHOU usnu
orepayUuoHHOU dessmesiIbHOCMU;

2) NAacC uHeecmuyuoHHOU
dessmesibHOCMU;

3) I1J]C cpbuHaHcoeol dessimesibHOCMU

[1]C nokasbiBaeT canbgo Ha Ha4aro u
KOHeL, paCc4eTHOro nepunoaa



Ycnoeue gpuHaHcoeoU
agbgpekmuesHocmu

UHeeCmuuuoOHHO2O0 MpoekKkma:

rosIoKumesibHoe 3Ha4yeHue obuwez20o
casib0o OEHEXXKHO20 M0MoKa 8 Ka>KOoM
rnepuooe

[1pn ompuuamesnsHoU BennyinHe canbao
HeobxoanMOo NMPUBMEYb
OONONMHUTENbHbIE COOCTBEHHbIE NUNU
3aeMHble cpeacTBa 1 OTPa3UTb UX B
pacyeTax aPEKTUBHOCTU




XapaKkTepuctuka geHeXHbIX

[MOTOKOB
" Bua Bbirogb! (MpuTOK)
neaTenbH
OCTHU
Onepaun = BbIpy4Ka OT
OHHaHA peannsaumm

= BHepeanusaunoHHbI
e 1 npoyune goxoabl
UHBecTn- = npoaaka akTMBOB
WOHHasA = MOCTYMNSIEHNS 3a CYET
YMEHbLLEHUS
0OOpOTHOro
Kanutana

3aTtpartbl (OTTOK)

NPOV3BOACTBEHHbIE
N3OEPXKKN
Hanoru

KanuTanbHble BNOXEHUS
3arpartbl Ha
nycKoHanago4Hble
paboThbl
NUKBNOALUMOHHbIE
3aTpaTthbl B KOHLIE MPOEKTa
3aTpaThbl Ha YBENUYEHNE
obopoTHOro KanuTana
CpeacTBa, BNOXEHHbIE B
OONOSTHUTENbHbIE POHAbI



Bua
NesaTernbHOCTU

Bbiroab! (NpUTOK)

3aTtpaThbl (OTTOK)

duHaHcoBas

npuBneYeHne cpeacTs
cybcunanun, gotauum,
3aEeMHbIX CPeaCcTB

OONONMHUTENbHbIN
BbINYCK aKLum

BbINYCK NpeanpuaTuem
COOCTBEHHbIX
OOINTroBbIX LIEHHbIX
bymar.

3atpaThbl Ha
BO3BparT U
obcnyxunsaHue
3a1NMOB U
BbIMYyLLEHHbIX
npeanpuaTUeEm
O0JSITOBbIX
LleHHbIX Oymar

BbInnaThl
OVBUAOEHO0B



MPOEKT «A»

Ne NMoka3artenb lNop (TbIC. TeHre)
CTH 0 1 2 3 4
OnepauuoHHasa geatenbHocTb (O)
1 Bbipy4ka ot npogax (6e3 HAC) O 26000 300000 32400 36000
2 MaTepuanbl 1 KOMMNEKTYyLNne 0| -17200 -21500 -23220 -25800
3 3apaboTHas nnaTta u OTYNCNEHUS 0| -1600 -2000 -2160 -2400
4 Ob6we3aBoackne HaknagHble pacxobl 0 -600 -750 -810 -900
5 N3nepxkn Ha npoga)kax 0 -200 -250 -270 -300
6 [MpoueHTbI BbiNia4eHHble 0 -1960 -735 -490 -245
7 AmMopmus3sayusi (nMuUHeliHbIM crrocobom) 0| -2950 -2950 -2950 -2950
8 Pacxo0b! 6ydywux nepuodoes 0 -100 -100 -100 -100
9 Hanor Ha nmyLLecTBO (OT cpeaHerogoBou 0 -519 -614 -708 -802
ctoumoctn OC n HA)
10 BanaHcosasi npubbInb (CTP. 1+ CTp. 2 + 0 871 1101 1692 2503
CTp.3+CTpP.4+CTP.5+CTpP.6+CTP. 7 +
CTp. 8 + CTP. 9)
11 Hanor Ha npnbbinb (CcTp. 10 * 20%) 0| -174,2 -220,2 -38,4| -500,6
12 Unctasa npmbbine O (cTp. 10 +cTp. 11) 0| 696,8 880,8| 1353,6| 2002,4
13 Canbpo O[] (cTp. 12 - cTp. 7 - CTP. 8) O 3746,8 3930,8 4403,6| 50524




Ne NMoka3artenb Nop (TbIC. TeHre)
CcTp
0 1 2 3
UHBecTULUNOHHAA geaTenbHocTb (U)
14 (MocTynneHus OT NpPoAaXu akTUBOB 0 0 0 0 1019
15 |(3aBoackoe obopyaoBaHue -11 000 0 0 0 0
16 |OGOpPOTHbLIMN KanuTan -2 200 -100 -100 -100 -100
17 |HemaTtepuanbHble aKTUBLI -800 0 0 0 0
18 |Canbpo U -14 000 -100 -100 -100 919
(cTp. 14 + cTp. 15 + CcTp. 16 + CTP. 17)
Koadp. auckoHtTnpoBaHus (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763
PVI |(cTp. 18 * Kd) -14 000 -93,5 -87,3 -81,6 701,2
19 [Canbpgo OO v UL (cTp. 13 +cTp. 18) -14 0000 3646,8 3830,8 4303,6 5968,4
20 |HakonneHHoe canbpgo O un N[ -14 000 -10353,2 -6522,4 -2218,8| 3749,6
Koadp. auckoHTnpoBaHus (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763
PVP |(cTp. 19 * Kd) -14 000,  3409,8 3344,3 3511,7| 4553,9
HakonneHHoe PVP -14 000 -10590,2 -7245,9 -3734,2 819,7




Ne Noka3aTtenb oA (Tbic. TeHre)
CcTp
0 1 2 3
PuHaHcoBasa aeatenbHocTb (U)
21 ([donrocpo4Hbin KpeauTt 14 000 0 0 0 0
22 ([MoraweHue OCHOBHOIO Aonra 0 -3500 -3 500 -35000 -3500
23 |OcTaToK KpeguTa 14 000 10 500 7 000 3500 0
24 |Canbgo @[ 14 000 -3500 -3500 -3500 -3500
(cTp. 21 + CcTp. 22)
25 |Canbao Tpex NoTOKOB 0 146,8 330,8 803,6/ 2468,4
(CTp. 13 + cTp. 18 + CTp. 24)
Koad. auckoHTnpoBaHusa (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763
26 |[ANCKOHTUPOBAHHLIN 0 137,3 288,9 655,7| 1883,4
AEHEeXHbIN NOTOK (CTp. 25 * Kd)
27 |HakonneHHbIN 0 137,3 423,2 1078,9] 2962,3

AUCKOHTUPOBaHHbLIN AEHEXHbIN
NoTOK




3.3. OLleHKa 9KOHOMUYEeCKOM
3 heKTUBHOCTU NHBECTULIMOHHbIX
NMPOEKTOB: NMPOCTbIe U CITOXKHble
MeTOAbl OLeHKU

NPOCTble
MeTOoAbl OLLeHKW
3dheKTUBHOCTH
MHBECTULIMOHHbIX
NPOEKTOR CJTOXHble
(AMHamMmu4yeckKue

)

=




[lpocTble

4 (ROI, PP)

/)

» He yuyntbiBaloT
NPO4OIMKUTENBLHOCTL CPOKa
XXU3HW NpoeKTa n
HepaBHO3HAYHOCTb AEHEXHbIX
NOTOKOB, BO3HMKAKOLLMX B

» Onepupyrom omoesibHbIMU,
MmoYyeY4yHbIMU 3HaYeHUsIMU
UCXOOHbIX OaHHBbIX.

*[1poCThI B pacyeTte u
AOCTATOYHO UNMIOCTPATUBHBI,
4acTO UCNOoMnb3YyTCS Ha
npeaBapuUTenbHbIX CTaaUNAX
aHarnmsa rnpoeKkToB

pa3jiniyHbleé MOMEHTbI BPEMEHMN.

-

CnoXxHble
~ (NPV, PI, DPP, IRR)

* Vicnonb3yloT NOHATUSA
BPEMEHHbIX PAOOB
*mpebyrom
nPUMeHEeHUs
crneyuasibHO20
MamemMamu4ecKo20
annapama (Memooa
OUCKOHMUPOBAHUSI).
*[1pnmeHsaoTca ans
boree rnybokoro
aHanusa
NHBECTULIMOHHbIX
NPOEKTOB




[lpocTble MeToabl
1. [pocTasa HopMa NpUOLINK
(ROI - return on investments)

OTHOLLUEHMe Yncton npunodbinu (Pr) 3a oanH
nepuno BpemMmeHu (00bIYHO 3a roa) K

obOLemMy ooObeMy MHBECTULIMOHHbIX
3arpart

ROI=E

I, (9)

|O — NnepBOHa4alJibHbl€ MHBECTNLINU

P - AeHeXHble NOCTYN/EHUs B TEKYLLEM
FroOn\/



IKOHOMUYeCcKuUU cmbics ROI:

OUEeHNBaET KaKaAd 4YaCTb MUHBECTULNOHHDbIX
3aTpart BO3MeLLaeTCA B BNAE I'IpI/I6I:>IJ'IVI B
TevyeHne oaHoro ndiTepeara rniaHnpoBaHNA

Bo3MOXXHOCTb npeaBapuTenbHbIX BbIBOOOB O
Llenecoobpas3HOCTN AaHHON UHBECTULIMU U O
NPOaOIMKEHUN NMPOBEeAEHNS aHann3a
MHBECTULMOHHOIO NpoeKTa



2. NNlepnog okynaemocTwu
(PP - payback period)

CPOK, KOTOpPbIM NOTpebyeTcs
Ona BO3MeLUeHUA CyMMBbI
nepBoHa4anbHbIX MHBECTULIUA



Aneopumm pacyema:

1) Ecnn goxoa pacnpenened No rogam
pPaBHOMEPHO, TO Nepunoa OKYyrnaemMocCTH
pacCcYUTbIBAETCA OeNneHnem
eOQVHOBPEMEHHbIX 3aTpaT Ha BENMUYNHY
rogoBoro goxoga, ooycrioBreHHOro MMu

pp="0 1
L



2) Ecnun poxopn pacnpenened
HepaBHOMEPHO, TO CPOK
OKYMaeMoOCTU paCcCUYMUTbIBAETCH
NpAMbIM NOOCYETOM YMCHa NET, B
TeYeHMe KOTOPbIX UHBECTULMK OyayT
NOKPbIBaATbCHA

P 2,

PP = min n, npu kotopom™™! (11)



«+» N «-» UCMOJIb30BaHME NPOCTbIX
MeTo4 0B

«+» OTHOCUTENbHAasA AelleBn3Ha pacyeToB
N MPOCTOTA BbIYUCIIEHNU

«-» UITHOpUpPOBaHMe pakTa
HepaBHOLEHHOCTM OQMHAKOBbIX
OeHEeXHbIX NOTOKOB (CYMM MOCTYNNEHNU
NN NnaTexeun) BO BpeMeHu



CnoxHble (AMHaMmu4yeckue)
MeToAbl

3. Huctaqa Tekywasa CTOUMOCTb
(NPV — Net Present Value) —

3HAYEeHMEe YUCTOro NOTOKa AEHEXHbIX
CpeACTB 3a BPeMS XKU3HU NPOEKTA,
npuBeOeHHOE B CONOCTaBMMbIN BUA B
COOTBETCTBUMN C PAKTOPOM BPEMEHMN



Ecnu uHeecmuyuu ocywecmersrisiromcs e
HyJ1eeoM riepuodoe:

(12)
NPV = L

= (L+d)

eCJiu UuHeecmuuyuu ocywiecmesJisiromecs e
me4yeHue eaceec0 CPOKa rNnpoekma:

d (13)
NV = ,21:(1+d) Z(1+d)

| — UHBECTULUWN B TEKYLLIEM roay

Pi - A€HEeXHble NOCTYNIeHna B TEKyLLEM rogy
d - HOpMa OUCKOHTMPOBaHUA

n - NPOOOIMKUTENBbHOCTb XXU3HU NpoeKTa



Ecnn
NPV > 0, TO NPOEKT ABNSIETCS NPUOLINbHBIM
NPV < 0, TO NPOEKT ABNAETCA YObITOYHLIM

NPV =0, TO NPOEKT HM NPUDBLINBbHbIN, HY
YObITOYHBLIN (T.€. MUHBECTULMOHHbIE 3aTpaThl
OKYMarTCH, HO NPUOLINK OT peanusaunm
NpoekKTa rnosiy4eHo He byaer)



4. PeHTabenbHOCTL

UHBECTULUUN
Pl - rgéitabilif)/ index)
Ecnu uHeecmuuyuu ocyuiecmesissromcsi
8 HYJ1e8O0M riepuodoe:
pr=%_"i_.p, (14)

= (1+d) |

Ecnu uHeecmuyuu ocyuwecmesisiromcsi
8 meyYyeHue ece20 CPpOoKa rpoeKma:

N A
P]:Z(Hd)" 'Z(Hd)" (15)

i=1 i=1



Ecnun Pl > 1, TO NpoeKT crneayeT NpUHATD,
Pl <1, TO NPOEKT cnegyet OTBEPrHYTh,

Pl = 1, TO NPOEKT ABMAETCA HU
NPUOBLINBHBIM, HN YObITOYHBIM

PeHTabenbHOCTb UHBECTULNI
XapakTepmasyeT YpOBEHb JOXOO0B Ha
eanHuuy 3aTpat. Hem bornbLue
3Ha4YeHne 3TOoro nokasarens, TeM BblLUe
oTAa4a Kaxgoro pyons,
MHBECTUPOBAHHOIO B AAaHHbIV MPOEKT



5. [lepnon okynaemMmocTu C
y4eTOM BPpeMEeHHOU CTOMMOCTW
neHer (DPP)

[1pn BblYUCIIEHNM ITOrO NoKasaTens
CYMMUPYIOTCA OUCKOHTUPOBAHHLIE
OEeHEeXHble NOCTYNIeHnsa ang
onpeaeneHna Toro roga, B KOTOPOM
OHM NMpeB30UAYT CYMMY UHBECTULNU



Ecnu uneecmuyuu ocyuiecmernsiromcs
8 HyJ/1eeaoM repuodge:

DPP =min n, MPW KOTOPOM

(16)

Ecnu uHeecmuuyuu ocyujecmesissromcst
8 meYyeHue ece20 CPOKa MpoeKma:

DPP =min n, MPW KOTOPOM

ZP"X(Hd) > ]X(1+d) (17)

i=l i=1



Bcerga DPP > PP, T.K. CpOK OKynaemMocCTH

C y4eTOM BPEMEHHOMN CTOMMOCTU AeHer
yBENMYmMBaeTCH

MpoekT, npMemMneMblii No nokasaTento PP,
MOXXET 0Ka3aTbCsl HEeNpUeMneMbIM MO
nokasarento DPP



6. BHYyTpeHHAA HopMa NPUOLINU
(IRR —internal rate of return)

3TO YPOBEHb OKYNaemMoCTu CPeacTs,
HanpaBieHHbIX Ha Lienu
MHBECTUPOBAHUS



llpakmu4yeckoe nnpuMeHeHuUe
IRR:

1) IRR - TaKOe 3Ha4YeHue NPoLUeHTHOU
CcTaBKM (r), npu KoTopom NVP=0
L P

NPV = ] =0
;(I+IRR)’ ’

OTO O3HAYaET, YTO NpearnonaraeTcd nosiHas
Kanutanusaumsi nosly4eHHbIX YACTbIX
0oxoao0oB



2) onpeaenseT MakCUMarbHYIO
CTaBKYy nfaTbl 3a NpUBlie4YeHHbIe
MCTOYHUKU DUHAHCMPOBAHUA, NMpwn
KOTOPOM MPOEKT OCTaEeTCA
6e3yObITOYHbIM



3) paccmaTtpuBaeTcsa Kak MUHUMarbHbIN
rapaHTMPOBAaHHbLIN YPOBEHb
NPUOLINTBHOCTN MHBECTULIMOHHbLIX 3aTparT

IRR cpaBHMBaAKOT € 3agaHHbLIM HR (hurdle
rate) - GapbepHbIM KO3(hhnUNEeHTOM,

BblOpaHHbLIM PMPMOU KaK YPOBEHb
XenaTtenbHoW peHTabenbHOCTU
MHBECTULINN



ANropuTt™m pacyeTta

1) Fpaguyeckuti cnocob. CTpontcs
roadouK B cucteme KoopamHat «r - NPV».
To4yka nepece4yeHUs ¢ ocbio abecuymce (r)
ABNAETCA BHYTPEHHEN HOPMOUN NPUObLINK

d NPV -
5 205 NPV
10 10.1

15 +2.4(+)
20 -33(-)

IRR

15



2) MemooO umepauyuu

CHa4dana onpeagensatTcs 3Ha4eHust NPV
NPU N3BMEHEHUN MPOLIEHTHON CTaBKU MO
NPOEeKTy c warom 5 nnn 10 %

Handonee to4yHoe 3Ha4deHue IRR
OOCTUraeTcyd B criyvae, Korga ajimHa
MHTepBarna MMHMManbHa (paBHa 1 %)

Hy>XHO BbIDpaTb Takoe 3Ha4YeHue
NPOLUEHTHOW CTaBKMU (r), MPU KOTOPOM
NPV MeHAEeT cBOe 3Ha4YeHne C «+» Ha «-»



[1na onpeneneHna 3HadeHud IRR cnegyeTr
BOCIMOJSIb30BaTbCA ghopmMysiou
UHmMepnosnsayuu:.

NPV (1))
NPV (r,) — NPV (r,)

IRR =1 + *(r, — 1)

(18)



roe

r, Ur,: - bnmxkanine ApYT K Apyry
3Ha4YeHNa NPoLEHTHOM CTaBKU (B criyyae
N3MeHeHuda 3Haka NPV C «+» Ha «-»)

NPV(r ) - 3Ha4Y€HME YNCTON TEKYLLIEN
CTOMMOCTU NPV NPOLIEHTHOWN CTaBKe r,

NPV(r,) - 3Ha4Y€HNE YNCTOU TEKYLLIEM
CTOMMOCTU NPV NPOLIEHTHOWN CTaBKe r,



«+» MeToaa:
IRR nerko conoctaBsngaeTcd ¢ HR Cbl/IprI

(3TO MMHUMAnbHBLIN YPOBEHL 40OX0A4a, Ha
KOTOPbIN doupMa corfiacHa rnomTu nNpwu
MHBECTUpPOBaHUKN cpeacTs). Ecnum IRR
MeHbLUEe, YeM DapbepPHbIN KON PULMEHT,
BblOpaHHbIN OUPMON, TO NPOEKT
KanuTaroBnoXeHusa dbyaeTt OTKIOHEH

«-» MeToaa:

IRR HE MO3BONAET CpaBHMBATb pa3Mepbl
[10X00B pa3fINYHbIX BapMaHTOB NPOEKTOB



7. Touka Puwiepa
TOYKa NepeceyvyeHns KpBbIX Ha rpadouKe.

[Toka3bIiBa€eT 3Ha4YeHne Npu KOTopom oba
NpoeKkTa MerT OJNHAKOBbIE 3HAYEeHUe

NPV nr

Touka dullepa aBnaeTcs norpaHMYHOU
TOYKOW, pasgendatoLllen cutyauumm, Kotopele
ynaBnmBatoTca Kputepmuem NPV U He
ynaenuearTc4 IRR



MemoO Haxo)x0eHUsTt MOYKU
duuwepa

3Ha4yeHne Toukn duiiepa HaxoauTcs
pelleHem ypaBHeHus NPV, = NPV,

Touky duLlepa uenecoobpasHo HaxoanTb,
eCInn OHa pacronoXeHa B NepBOM
KBagpaHTe



[1pn d < 10,94% BbIrogHee NPoeKT A

(ero NPV bonbLue)
[1pn 10,94% <d < 25% BbIrogHeEe NPOEKT B
[Tpn d > 25% 0ba npoekTa yObITOYHbI

NPV
20
MpoexkT A 17,3

MNpoekT B 16,7- Touka @uwepa
154

101

0 7 10,94 12 20 25y



3aaava 4
T pokKT A POEKTE
IO 200000 180000

Pr 70000 65000

n 5 et 5 ner

d 10% 10%




1. ROI lNpocTasg HOpMa NpUOLINK

ROI=E

I, (9)
|, — NepBoHavarnbHble UHBECTULINK;
P. - OeHexXHble NOCTyNMeHns B TEKyLLEM roay;

ROI4 = 70000 =0.35 NN 35%
200000

ROIs = 65000 = 0.36 nnm 36%
180000

[MpepgnoyTnTeneH NpoekT b



2. PP llepyon okynaemMocTu

L
PP =—

Pr

|, — NepBoHavarnbHble UHBECTULNK;
P. - eHexHble NOCTYNNeHns B TEKyLLEM rogy;

200000

PP4 = = 2.85 ner
70000

PPrs = 130000 =2.77 ner
65000

[TpeanoyTuTENEH NPoeKT b



3. NPV Hucrasn TeKkywias

CTOMMOCTbL
V= i
NP Z:; ax ) 7,

70000 70000 70000 70000 70000
+ + + +
A+0,)"  (1+0,)> (A+0,)° (1+0,)* (1+0,1)°
70000 * (0,909 + 0,826+ 0,751+ 0,683+ 0,62 1) — 200000 = 70000 » 3,79 — 200000 =
265300200000 = 65300 pyéiret.

NPV, (10%) = —~200000 =

65000 65000 65000 65000 65000
| T 2 T 3 T 4 T 5
1+0,)"  (1+0,)% (1+01)° 1A+0D* 1+0,1)
= 65000 * (0,909 + 0,826 + 0,751 + 0,683 + 0,621) — 180000 =
= 65000 * 3,79 — 180000 = 246350 — 180000 = 66350 py6rei.

— 180000 =

NPV, (10%) =

NPV_ >NPV,, cnegoBatenibHO NPOEKT b
npeanoyYTUTernbHee



4. Pl PeHTabenbHOCTb
MHBECTUUUn

o= Z(1+d) ’

PI,=70000(0.909 +0.826 +0.751.0683 + 0.621) /200000 = 1,3267

PI, =65000(0.909+0.826+0.751.0.683+0.621)/180000 =1,3688

P||5 > PlA, crnegoBarteribHO NPOEeKT b npeanoyTuTeribHee



5. DPP [lepnoa oKkynaemMocCcTU C y4eTOM
BPeMeHHOU CTOUMOCTU AeHer

DPP =min n, MPW KOTOPOM

ZPx(Hd) = o

=1




INPOEKT A

ITepuog NPV Pr Pacuer Pr
0 -200 000
1 -136 370 63 630 70000%1/(1+0,1)" = 70000%0,909
2 -78 550 57 820 70000*1/(1+0,1)> = 70000%0,826
3 -25 980 52 570 70000*1/(1+0,1)* = 70000%0,751
4 21 830 47 810 70000*1/(1+0,1)* = 70000%0,683
25980
DPP, =3+="""" =354
47810
DPP, > PP.

3,54 > 2,85




IHPOEKT b

Iepuon NPV Pr Pacuer Pr

0 -180 000

1 -120 915 59 085 65000%1/(1+0,1)' = 65000%0,909

2 -67 225 53 690 65000%1/(1+0,1)* = 65000%0,826

3 -18 410 48 815 65000%1/(1+0,1)* = 65000%0,751

4 23 936 42 346 65000%1/(1+0,1)* = 65000+%0,683
18410

DPP. =3+————=3414
443935
DPP, > PPs 3,414 >2,77

DPP|5 < DPPA, cnenoBarteribHO NPOEeKT b npegnoyYTnTeribHee




6. IRR BHYyTpeHHAA HOpMa

npuobLINn
IRR - TaKOe 3Ha4YeHne NPOLLEHTHON

CTaBKM (r), npu KoTopom NVP=0.

o  g—

L] =0
~ (1+ IRR)’

Pe3ynbraTtbl BbluucneHnn NPV 3aHocum B Tabnuuy

IIpoekT «A» IpoekT «by»

r NPV r NPV
10 65300 10 66350
15 15
20 20
25 25




PacuyeTbl NPV no npoeKkTy A

70000 70000 70000 70000 70000

_+ _+ —+ _+ _—200000=
1+0.)'  (1+00)° @1+0))° @Q+00)* (1+0.1)
70000%(0,909+0,826+0,751+ 0,683+ 0,62 1)— 200000= 70000%3,79—200000=
265300—200000= 65300.

NPV,(10%)=

70000 70000 _ 70000 70000 . 70000
140,15 (1+015° (1+015 (1+015° (@1+0.15
70000%(0.870+ 0,756+ 0,658+ 0,572+0.497) — 200000= 70000% 3.353—200000=
234716-200000=34710

—200000=

NPV,(15%)=



70000 70000 70000 70000 70000

- 200000 =
(1+0.2)" (1+0.2)" (1+0.2)" (1+0.2)" (1+0.2)
70000 %(0,833 + 0,694 + 0,579 + 0,482 + 0,402) ~ 200000 = 70000 * 2,99~ 200000 =
209300 - 200000 = 9300.

NPV,(20%)=

70000 70000 , 70000 70000 70000
(14025 (140257 (14025 (14025 (1+025y
70000¢(0.8+0.64+0,512+0.41+0328 - 200000=70000% 2.69— 200000
188306-200000=-11700

NPV,25%)= ~200000=




[ IpuMmeHnM opmyny
MHTEepnonALnn

NPV (r,)
NPV (r;) — NPV (r,)

IRR =7, + *(r, — 1)

IRRi=20+—— 2% 4(25-20)=22.21%
9300 —(~11700)




PacuyeTbl NPV no npoeKkTty b

65000 65000 65000 65000 65000
NPV, (10%)= 4 _+ _ 4 _ 4 ——180000=
1+0)" (1+010)° @1+01° (@Q+01° (1+01)
= 65000%(0,909+ 0,826+ 0,751+0,683+0,621) —180000=
= 65000%3,79—180000= 246350—180000= 66350.
5 5 5 5 5
65000 65000 65000 65000 65000 ...

NPV (15%)= ;
(1+015) (1+0,15) (1+01<) (1+01<) (1+0,15)'

65000%(0.870+0.756+0,658+0,572+0,497)—180000=65000%3,353—180000=
217945-180000=37945



65000 65000 65000 65000 65000
-+ —+ =+ —+ -—180000=
1+0.2)" (1+02)" (1+0.2)" (1+0,2)" (1+0.2)
65000%(0,833+0,694+0.579+0,482+0.402)—-180000=65000%2,99-180000=
194350-180000=14350.

NPV, (20%)=

65000 65000 65000 65000 65000

Tt -+ -+ + - —180000=
(14025 (1402357 (14025 (1+025° (1+025)
65000%(0.8+0.64+0.512+0,41+0,328-180000= 650002,69—180000=
1174856-180000= -5150

NPV;(25%)=



[ IpuMmeHnM opmyny
MHTEepnonaumm

NPV (r,)

IRR =1, +
NPV (r.)— NPV (r,)

*(rz_rl)

IRRs =204 —— 2% 4 0520y 223,68%
14350 — (=5150)




Pe3ynbratbl BbluMcneHnmn NPV

IIpoekT «A» IIpoekT «by»
r NPV r NPV
10 65300 10 66350
15 34710 15 37945
20 9300 20 14350
25 - 11700 25 -5150
23,68%>22,21%
>
IRR_>IRR,

CnepoBaTenbHO No nokasarento IRR
npeanoyvTuTesribHeeE NMPoOeKT b




7. To4ka CIDMUJepa
A NPV

150000 65300 34710 9300 -11700

NPV o = 70000* 1

—+ 70000 + 70000 + 70000 + 70000 — 200000 = 15000

145000 66350 37945 14350 -5150

NPV 0% = 65000 *5—-180000 = 145000
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NpoOUeHTHaA CTaBKa




BbiBOa no 3agadye:

NMoka3atenu 3Ha4vyeHus
MNMpoektT A MNMpoekT b

[MpocTtada Hopma npubdbinn (ROI) 0,35 0,36
Cpok okynaemocTtun 6e3 yyeTta
BpeMeEHHOM CTOMMOCTU aeHer (PP), 2,85 2,76
ner
::|el/l:r'l'eaﬂ TekyLwas npuobinb (NPV), 65 300 66350
NHoekc peHTabenbHocTH (PI) 1,3267 1,3688
CpOK OKynaemocCTu C y4eToM
BPEMEHHON CTOMMOCTW aeHer (DPP), 3,54 3,43
net
BHyTpeHHAs Hopma npmnbbinu (IRR), % 22,214 23,679

3HaveHune Toukm duiepa

(7,9 %; 80000 TeHre)




1) MNpw 3agaHHbIX yCroBUAX 3adaun, T. e.
npu r=10 %, NpoekT b npeanoyTnTensHee
npoekTa A No BCeM nokasaTtensam. Y Hero
BblLLE JOXOAHOCTb, PEHTADENLHOCTD,
bonbLUe BHYTPEHHAS HOPMa NPUObLINKU U
MEHbLLE CPOK OKYNaemMoCTH



2) OgHako, uccnenys rpaukn NPOEKTOB,

MO>XHO TaKXe caenaTtb BbiBOAbI:

® Ha npomexyTke anar (0; 7,9)
npegnoyYTUTeEnbHee NPoeKkT A

® Ha npomexyTke anar (7,9; 23,679)
npeagnoyYTuTenbHee NPoeKkT b

® Ha npomMexyTke ansr (23,679; «) oba
npoekTa oyayT yObITOYHbI



4. PaHXunpoBaHue
WHBECTULIMOHHbLIX NMPOEKTOB

[Ipocmbie MemoOObI - He3asUCUMBI
dpya om dpyaa, NOCKOSIbKY
MHBECTOPbI MOTrYT YCTaHaBNMBaTb
pa3nn4yHble NOPOroBble 3Ha4YeHUs Ans
ROI n PP




B3aumocesab Mmexxoy
OUCKOHMUPOBAaHHbIMU
nokasameJsissmu 6onee crioXkHag

CyLLEeCTBEHHYIO POSib NPU 3TOM UrpaeT
0OCTOATENBLCTBO, UAET NN peYdb 00
e0UHUYHOM rpoekme nnun ood
UHeecmuUuUoOHHOM nopmabesie, B
KOTOPOM MOryT ObITb HE3aBUCUMbIE
N anbTepHaTUBHbLIE NPOEKTHI




1) EOUHUYHbBLIU FIPOEKM
(4acmHbIU csiy4Yau

He3a8UCUMBbLIX NMpPpoeKmoes
NPV, g'l " IHR AarT OOMHAKOBbIE )

pekoMeHgauuu, T.e. MPOEKT, MPUEMNEMbIN
No ogHOMY U3 3TUX NoKasaTenen, byaer
npMeMsieEMbIM 1 MO APYIrMMm

Hanpumep:

ecnn NPV > 0, To ogHoBpeMeHHO IRR >HR U Pl > 1
ecnn NPV < 0, To ogHoBpeMeHHO IRR<K HRn Pl <1

ecnn NPV =0, To ogHoBpeMeHHO IRR=HRun Pl =1




2) AfibmepHamueHsbIU

HFOeKm
M oUeHKe anbTepHaTUBHbIX

MHBECTULIMOHHbIX MPOEKTOB CYLLECTBYET
npobnema BbIOOPAa KPUTEPUEB

OcHOBHas NpuvnHa 3TOro B TomM, 4To NPV -
abCOMIOTHbIN NoKa3aTernb, a Pl n IRR -
OTHOCUTENbHbIE

OueHkn 3 PEKTUBHOCTU NPOEKTOB Ha
ocHoBe MeToaoB NPV, Pl 1 IRR MOryT He
coBnagaTthb



CpaBHUM OBa anbTepPHATUBHbIX
MHBECTULMOHHBIX MpoekTa no IRR 1 NPV

NMpumep 1
[1poeKT |lo, TbIC. |Pr, TbIC.TEHIE NPV IRR, %
TeHre (12%)
1-n |2-n  (3-u
A -20 25 15 5 17,84 96
B -2000 1000 | 1000 | 5000 | 45,94 15,7




Ecnn npoBognTL OLIEHKY NO
Kputepuio IRR, TO criegyeT
npeanoYecTb NPoeKT A (96%
>15,7%)

Ecnun cpaBHMBATL NPOEKTHI MO
metoay NPV, TO
npegnoyYTuTenbHee NPoekT B

(45,94 TbIC.TEHre>17,84 TbIC. TEHIE)



NMpumep 2
[lpegnonaraeTca MHBeCTUpPOBaTb B OOVH U3
OBYX MHBECTULMOHHbLIX NPOEKTOB.

Heobxoamnmo BbIOpaTb NPUOPUTETHBLIN

NPOEKT Npu LeHe Kanutana 7% n 12%

[1poeKT |lo, TbIiC. |Pr, TbiC. NPV NPV |IRR
TEeHre TEeHre (7%) |(12%)

A -120 45 14 20

B -2 100 7 000 13,5 19,5 25




[MTpn ncnonb3oBaHMKN B KAYECTBE KPUTEPUS

oueHKn NPV, npegnoyTeHnd 3aBnUCAT OT CTaBKU
ANCKOHTUPOBAHUA.

Ecnun oueHnBaTb MNPOEKThI, MPUMEHAA
noka3arternb IRR — npegnodYTeHne oTaaeTCo

npoekTy B. 3Ty Aunemmy MOXHO peLmnTb

MnyTeEM Hax NPV

20
Mpoekt A 17,3

Touka @uwepa

0 710,94 12 20 95y



BbiBoa:

IRR HE NOKa3bIBAET pasnmynsa Mexay
OBYMS CUTYaLUSAMM

NPV No3BOMNSET caenaTtb BbiBO4 B 1H0O0U
cutyaumn. OH NokasblBaeT, YTO NnepBas
N BTOpas cutyauumn npuHUUnuanbHo
Pas3fnNYHbI:

npun d = 7% cnenyet npeanovYecTb
NPOEKT A, TakK KakK NPV, > NPV,

npnd=12% cnegyet npeanovyecTb
NpoekKT B, T.K. NPV, > NPV,



[lpuBEOEHHbIE MPUMEPLI pacKpbIiBAOT
OCHOBHbIe HeJOoCTaTKn U
npenmyLlecTBa Kaxaoro metoga



[MpenmywiecTtBa metoga NPV :

® OoTpaXkaeT MmacliTab NHBECTULMOHHbIX
npoekToB (NPV npeacrtaBnsaeT coboou
abCONOTHYIO BENMTUYNHY)

® Y4YNTbIBAET PEUHBECTUPOBAHNE
MPOMEXYTOUYHbIX AEHEXHbIX
NOCTYNNEHNN NO YMECTHOMW,
0OOCHOBaAHHOW CTaBKe AOXOOHOCTU

HepoctaTtku NPV:

® HE MOXET OLIEHUTb rPaHnLy CTOMMOCTMU
3aEeMHbIX pecypcoB



I'IpeMMyu.l,eCTBa NMPUMEeHEeHWNA
Pl:

. LlennecoobpasHo NCcnornb3oBaThb
NPU OLIEHKE MarbIX
MHBECTULMOHHbIX MPOEKTOB

HepoctaTkv npuMmeHeHus Pl:

- BO3MOXXHa rnotepsi abcontoTHOro
noxopaa



I penMmyLlecTBa UCNOoJ1ib30BaHUA
IRR:

- onpegensdeT MakcumMmarsnbHO
BO3MOXXHYIO NnaTy 3a KpeauT (Yem
BbiLLe, TEM NnyyLle)

» MIPU paBHbIX 3HA4YEHUAX IRR
BblOMpatoTCA NPOEKTLI C bonee
BbICOKMMW MNOCTYMIEHNSMU B
paHHMe roasbil



HepoctaTku npumeHeHUs

o I-'&BI?ITI:IBGI-OTCFI MacLuTabbl CpaBHNBaAEMbIX
MHBECTULUMNOHHbBLIX MPOEKTOB, TAK KAk
BHyTpeHHMVI YpPOBEHbL NOXOAHOCTU ABJTAETCAH
OTHOCUTEJIbHbIM NMOKa3aTeJieM

® He NPMHUMAaeTCH BO BHUMaHue rpadouk
[IEHEXXHbIX MOTOKOB

® OOXOOHOCTb NPOEKTa oueHNBaeTCHd BHE
3adBUCUMOCTUN OT CTOMMOCTW Kalrintara, 4To
npmnBoANT K HEKOPPEKTHOCTHU, a UHOIAa N K
HEBO3MOXHOCTU NMPNMEHEHNA METOOA

Il lHorga aTo NPMBOAUT K HEKOPPEKTHOCTU
Mcnonb3oBaHUA MeToaa



Bce ot npenmyLlecTsa TeOpeTUYeCcKu
0OO0CHOBbIBAIOT MPEANOYTUTENBHOCTb
MCMOJS1b30BAaHNA MeToada YNCTOU
npuBeaeHHON CTOMMOCTU Mpu
CpaBHEHWNN B3aUMOUCKIIOYaoLWMX
(aneTepHaTUBHbIX) UHBECTULIMOHHBIX
NPOEKTOB



5. RKOMNJIeKCHaA oueHKa
adhdheKTUBHOCTI
MHBECTULMOHHbLIX MPOEKTOB

(3apava 4)
PaccMoTpuM oueHKY doHaHCOBOU U
9KOHOMWMYECKOU 3PP EKTUBHOCTU HA Npumepe
peansHoro INAC (IMpoekTt A)

[lna pacyeta pmHaHCOBON 3P EKTUBHOCTH
Hanmgem canbao Tpex NOTOKOB (CTP.26)




MPOEKT «A»

Ne NMoka3artenb lNop (TbIC. TeHre)
CTH 0 1 2 3 4
OnepauuoHHasa geatenbHocTb (O)
1 Bbipy4ka ot npogax (6e3 HAC) O 26000 300000 32400 36000
2 MaTepuanbl 1 KOMMNEKTYyLNne 0| -17200 -21500 -23220 -25800
3 3apaboTHas nnaTta u OTYNCNEHUS 0| -1600 -2000 -2160 -2400
4 Ob6we3aBoackne HaknagHble pacxobl 0 -600 -750 -810 -900
5 N3nepxkn Ha npoga)kax 0 -200 -250 -270 -300
6 [MpoueHTbI BbiNia4eHHble 0 -1960 -735 -490 -245
7 AmMopmus3sayusi (nMuUHeliHbIM crrocobom) 0| -2950 -2950 -2950 -2950
8 Pacxo0b! 6ydywux nepuodoes 0 -100 -100 -100 -100
9 Hanor Ha nmyLLecTBO (OT cpeaHerogoBou 0 -519 -614 -708 -802
ctoumoctn OC n HA)
10 BanaHcosasi npubbInb (CTP. 1+ CTp. 2 + 0 871 1101 1692 2503
CTp.3+CTpP.4+CTP.5+CTpP.6+CTP. 7 +
CTp. 8 + CTP. 9)
11 Hanor Ha npnbbinb (CcTp. 10 * 20%) 0| -174,2 -220,2| -338,4| -500,6
12 Unctasa npmbbine O (cTp. 10 +cTp. 11) 0| 696,8 880,8| 1353,6| 2002,4
13 Canbpo O[] (cTp. 12 - cTp. 7 - CTP. 8) O 3746,8 3930,8 4403,6| 50524




Ne NMoka3artenb Nop (TbIC. TeHre)
CcTp
0 1 2 3
UHBecTULUNOHHAA geaTenbHocTb (U)
14 (MocTynneHus OT NpPoAaXu akTUBOB 0 0 0 0 1019
15 |(3aBoackoe obopyaoBaHue -11 000 0 0 0 0
16 |OGOpPOTHbLIMN KanuTan -2 200 -100 -100 -100 -100
17 |HemaTtepuanbHble aKTUBLI -800 0 0 0 0
18 |Canbpo U -14 000 -100 -100 -100 919
(cTp. 14 + cTp. 15 + CcTp. 16 + CTP. 17)
Koadp. auckoHtTnpoBaHus (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763
PVI |(cTp. 18 * Kd) -14 000 -93,5 -87,3 -81,6 701,2
19 [Canbpgo OO v UL (cTp. 13 +cTp. 18) -14 0000 3646,8 3830,8 4303,6 5971,4
20 |HakonneHHoe canbpgo O un N[ -14 000 -10353,2 -6522,4 -2218,8| 3752,6
Koadp. auckoHTnpoBaHus (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763
PVP |(cTp. 19 * Kd) -14 000,  3409,8 3344,3 3511,7| 4556,2
HakonneHHoe PVP -14 000 -10590,2 -7245,9 -3734,2 822




Ne Noka3aTtenb oA (Tbic. TeHre)
CcTp
0 1 2 3
PuHaHcoBada geatenbHocTb (U[)
21 ([donrocpo4Hbin KpeauTt 14 000 0 0 0 0
22 ([MoraweHue OCHOBHOIO Aonra 0 -3500 -3 500 -35000 -3500
23 |OcTaToK KpeguTa 14 000 10 500 7 000 3500 0
24 |Canbgo @[ 14 000 -3500 -3500 -3500 -3500
(cTp. 21 + CcTp. 22)
25 |Canbao Tpex NoTOKOB 0 146,8 330,8 803,6/ 2471,4
(CTp. 13 + cTp. 18 + CTp. 24)
Koad. auckoHTnpoBaHusa (Kd=7%) 1 0,935 0,873 0,816 0,763




BbiBoA:

[TpoekT «A» — puHAHCOBO 3P PeKTUBEH, T.
K. B Kaxgom nepumoge  Habnwgaetcs
NONOXUTENBbHOE canbio OEHEXHOro noToKa
(CM. CTp.25)



ROI

Cnoco® 1. YuntblBaeEM 4YUCTYIO NPUBBLINbL TOSMBKO OT
onepaumoHHOU AeATENBHOCTH
Pr=(696,8+880,8+1353,6+2002,4)/4=1233,4 ThIC.
py6
|,=14 300 TbIC. TEeHre (OTTOKM CTP. 18)

RQI _4233 4 : 34 399*;99_8 GOé
Ne 1 " Tokazarenn a I'ox (TBIC. TEHTE)

CcT
p 0 |1 2 3 4

12  [Yucras npuosliab O (ctp. 10 +cTp. 11) 0 696,88 880,8 1353, 2002,4

18 |Canabao uuBecTHMOHHOM neaTejabHOoCcTH |-14000 -100 -100 -100 919




ROI

Cnocob6 2. YuutbiBaeM 4UCTYHO MpubbINbL  OT
onepaymoHHOUN N UHBECTULIMOHHOWN OEATENBHOCTH
ROI, = 123?:;(;’;9/ 2¥100=1463,15/14300*100=10,23%
Ne IMoka3aresn I'ox (TBIC. TEHTE)
CTp
0 1 2 3 4
12 | Ywucras npubbuis OJ1 (cTp. 10 +crp. 0 696, 830,8 1353, 20024
11)
18 Caaba0 MHBEeCTHUIIMOHHOM -14000 -100 -100 -100 919

HEATECJIBbHOCTHU




BbiBoa:

[1aHHasi Hopma nNpuodbLINK NpoekTa «A»
yOOBNETBOPSAET TpebyemMomy
MHBECTOpaMW YPOBHIO (7-15%), 4TO
rOBOPUT O NPUBMEKATENLHOCTU NPOEKTA



1)

2)

PP

AnropuTtm pacyera:

PaccuutaTtb canbao onepaunoHHOU %
MHBECTULIMOHHOW AeATeNnbHOCTH (CTP.19)

Paccuntatb KyMYNATUBHBLIA (HAKOMMEHHbLIN) MOTOK
pearibHbIX OeHeXHbIX cpeacTB (CTp.20)

OnpegennTtb, Mocrne  Kakoro  roga  >XWU3HuU
KYMYNATUBHbIN NOTOK  AEHEXHbIX cpencTs
NPUHUMAET NOSIOXKUTENBbHOE 3HayYeHune (B Hallem
npumepe 3To 3-U roa)

Hantm 4yactb CymMMbl MHBECTUUWUWN, HE MOKPbLITOU
OEHEXHbIMU NOCTYNNEHNSAMMU, B nepuoa,
onpenerneHHbIN Ha npeabiayuem ware (2218,8 Tbic.
TEeHre)

Pasgenntb 3TOT HEMNOKPbITbIM  OCTATOK CYMMb
MHBECTULUMN Ha BENNYNHY AEHEXHbIX MOCTYNNEeHUN B
nepuoge, B  KOTOPOM  KYMYNATUBHbLIA  MOTOK

NMPUHUMAET MOSIOXUTENbHOE 3Ha4yeHue (5968,4 Thbic.
ToaHre)



Ne IHoka3aresn I'ox (TBIC. TEHTE)
CTP
0-i1 1-i 2-i 3-i 4-i

19 Caabno O u U] (cTp. 13 -14 000 3646,8] 3830,8 4303,6| 5971,4

+c1p. 18)
20 HaxomienHoe caibao O/ u -14 000 -10353,| -6522,4| -2218,8| 3752,6

na 2

PP =3+ 188 _ 537
-7 59714 7

BbiBoa. 3HayeHne nokazartend (3,37 ner)
HaxoguTCcA B npegenax >XMU3HEeHHOro cpoka
paccMaTpmMBaeMoro npoekra (4 ner)




(-) PP He yunTbIiBaeT AeATenbHOCTb NPOEeKTa
3a npegenamMmy cpoka OKynaemMocTU U He
MOXET NPUMEHSATLCS NPU BbIDOPE MNPOEKTOB,
Pa3NINYHbIX MO NPOAOITIKUTENBHOCTU

(+) MeToa uenecoobpasHO MUCMONb30BaTb,
Korga pyKOBOACTBO NPeanpuaTus pellaet
npobnemy nMMKBMOHOCTU, a HE NPUODBLINBLHOCTU
npoekta. [naBHoe, 4TOObI  MHBECTULUU
OoKynarimcb Kak MOXXHO cKkopee

(+) MeToa npumMmeHseTcs, Korga MHBECTULIUM
COMNPsSi)KEHbl C BbICOKOW CTENeHbld PUCKa,
MO3TOMY, YEM KOpOYEe CPOK OKYNMaemMocTu, TEM
MeHee PUCKOBAHHbIM SIBSAETCS NPOEKT



DPP

MeTon pacuyeTa CpoKa OKynaeMoCTWU
UHBECTULIA (DPP) npegnonaraer
BblMMCNEHNE TaKoOro nepuoga, 3a KOTopbln
KyMynaTuBHaa cymma (Cymma HapacTtarownum
MTOMOM)  OUCKOHTUPOBAHHbLIX  OEHEXHbIX
NOCTYyNNIeHNn  CcpaBHAETCA C  CyMMOU
nepBoHaYarnbHbIX UHBECTULINW



)

2)
3)

4)

5)

Anroputm pacyeTta DPP:

Paccuntatb OVCKOHTUPOBaHHOE canbgo
onepaulnoHHOU 7 MHBECTULIMOHHOW
nedartenbHocTU (PVP)

PaccuyuTtaTtb HakonseHHoe PVP

Onpepenutb, Nocrie Kakoro roga Xu3Hu PVP
NMPUHUMAET MOSIOXKUTENbHOE 3Ha4YeHue (3TO 3-U

ron)

Hantn yactb CyMMbl MHBECTULMU, HE MOKPbLITOU
OEHEeXHbIMWU  MOCTyMnneHnaMun, B  nepuos,
onpeneneHHoMy Ha  npegbligywiemMm  ware
(-3734,2 TbIC. TEHre)

Pas3genntb 3TOT HENOKPbITbIM OCTATOK CYyMMbI
MHBECTULNN Ha BENMNYNHY NEeHEXHbIX
NOCTYN/ieHU B nepuoae, B KOTOPOM
KYMYMNATUBHbIN NOTOK NpUHUMaET



Tabnuua 3.5
KyMynaTMBHbIM AUCKOHTUPOBAaHHbLIN NMOTOK

npoekrta «A»

[IMCKOHTMPOBAHHbLIN CPOK OKYyNnaemMocCcTu paBeH 3,82

roga

Ne IMoxka3areuan T'ox (TBIC. TEHTE)
cTp 0-ii 1-if 2-ii 3-ii 4-ii
PVP |(cTp. 19 * Kd) -14 000 3409,8/ 3344,3| 3511,7| 4556,2
HakonneHHoe PVP -14 000 -10590,2| -7245,9| -3734,2 822
3734,2
PP =3+ = 3,82 rogaa
4552,6 A




NPV

NPV = Z ’ Z ’ (3.7)
— (1+r)” (1+7r)"

i=1

[ne,

. - VHBECTMLNN

P. - neHexHble NOCTynneHuss B TeKyLleMm
rogy

r - HOpMa npoLeHTa

n - MPOAOIMKUTENBHOCTb XXN3HU NPOEKTa



Ecnn NPV > 0, TO NpPOEKT SBrdAeTCH
NPUOBLINLHLIM

NPV < 0, TO NPOEKT aABndeTcd y6bITO‘-IHbIM

NPV = 0, TO NMPOEKT HU NPUODLISIbHbIN, HU
YObITOUYHbIV



MeToa 4uMcTOro AMCKOHTUPOBAHHONO AoxoAaa
(NPV) no3BONSIET NMonyvYntb Hambornee ob6OOLLEHHYIO
XapaKTEPUCTUKY donHaHcoBOro pesynerarta
peanusaunmm npoekta, T. €. KOHeYHbIn 3PdPeKkT B
abcontoTHOM  BblpaxeHun. [lpoekTt MOoXeT ObITb
ogobpeH nHBecTopoMm, ecnu NPV > 0, T. €. reHepupyeTt
bornbluylo, YeM CpedHEB3BELUEHHAA LieHa KanuTana
(WACC), HoOpMy OOXO4HOCTMW.

MHBecTumm w™oryt ObiTb OOHOPAa30BbIMK, A0
Hayana aKkcrnnyaraunm obbekTa, Tak U MHOIOKpaTHbIE
3a BeCb pacyeTHbIn nepuog. B nepsom cnydae He
TpebyeTcsa ANCKOHTUPOBAHUE KanuTasbHbIX BITIOXXEHUH,
a BO BTOpoM — Tpebyetrca obasartenbHoe
OUCKOHTUPOBAHWE BCEX BIIOXXEHUN 3a BECb pacyETHbIN
nepuoga.



Anroputm pacyeta NPV:

- BblYUCIUTb TEKYLL YO CTOUMOCTU
onepaunoHHOW " MHBECTULMOHHOW
neaTenbHOCTU NOTOKOB

- NPOAUCKOHTUPOBATb CYMMY [OEHEXHOro
notoka OO n [ (PVP)

- HakonneHHoe PVP 3a nepuon
O0eATeNnbHOCTU NpoeKTa n ectb NPV



Tabnwvua 3.7

PacueT NPV lNpoekTa «A»

NPV

0-i1 1-i 2-i 3-i 4-i
N cTpoku Ioka3areianb
19 Canbao O 1 N -14 000 3646,8 3830,8 4303,6 5971,4
Koad.
AUCKOHTUpPOBaHUA 1 0,935 0,873 0,816 0,763
(Kd=7%)
(cTp. 19 * Kd) -14 0000 3409,8 3344,3 3511,7 4556,2
PVP
HakonneHHoe PVP -14 000 -10590,2| -7245,9| -3734,2 822




BbiBoA:

[nckoHTUpoBaHHbLIN goxoa NPV [poekTa
«A» cocTaBngeT 822 Tbic. TeHre NPV>0.
[1poeKT adpdpeKkTnBEH

[TpumeHeHne meToaa orpaHM4eHo ans
COMOCTaBIEHUSA Pa3NINYHbIX MPOEKTOB:

bonblUuee 3HadyeHne NPV He Bceraa
COOTBETCTBYET bornee apdhekTMBHOMY
NCMONb30BaHMNIO MHBECTULNN

B Takon cutyaummn uenecoobpasHo
paccyYnTbIBaTb NoOKa3aTenb peHTabenbHOCTU
NHBECTULUU



Pl

PeHTabenbHOCTL MHBecTUUMM (Pl —
profitability index) npencrtaBnsier coboun
OTHOLUEHME  CYMMbl  OUCKOHTUPOBAHHbLIX
AOXO0A0B K BENMMMYNHE KanMTanOBNOXEHNN

3710 OTHOCUTESbHbIN nokasarerib,
Gbnarogapst YemMy OH JOCTaTo4HO yAaoOeH npwu
BbibOpe ogHOro M3 psga anbrepHaTUBHbIX

NPoOeKToB, MMELWLNX NMPpNMMEPHO OAOUNHAKOBbLIE
3Ha4yeHna NPV

Ecnu Pl > 1, TO NpOeKT crneayeTt NpuHATS,
Pl < 1, TO NPOEKT criegyeT OTBEPIrHYTh,

Pl = 1, TO NPOEKT HE HABMSAETCH HWU
NPUOBLINLHBLIM, HA YObITOYHBLIM.



Ecnu __uHeecmuuuu _ocyulecmensanmces 8
HyrnesoMm rnepuooe:

Pl = d =/
3,

=1

[ne,
Pi - ronoBble AeHeXHble NOCTYNMEHNS B nepuoae t;
|- NepBOHa4anbHble KanuTanbHble BNOXEHNS;

r - CTaBKa ANCKOHTA.



Ecnu _uHsecmuuuu _ocyuwecmerigomcs 8
meyeHue 8ce20 CpoKa peasusaluu npoeKkmos:

L VA
Pl = Z D D
e, (1+ r) = (1+7)
Pi - ronoBble geHeXHble NMOCTYNNeHns B nepuoae t;
|- NnepBOHaYarnbHble KanuTarnbHble BIOXEHUS;

r - CTaBkKa OUCKOHTAa.



® WnneobobweHHOM BUAE:

PJ = PVP (IpuTOKM)
~ PVP (OTTOKM)

[ne, PVP (Present Value of Payments) -
ONCKOHTUPOBAHHbLIN MOTOK AEHEeXKHbIX CpeacTB 3a nepuos
NencTBnA NpoeKTa OT OnepauuoHHOM U MHBECTULMOHHOWU
NeAaTeNbHOCTU



)

2)

3)

OnpeodesieHue PI
[MpoeKkT «A»

paccyMtaem canbgo onepauuoHHOU W

MHBECTULMNOHHOU NesaATernbHOCTU no

nepuogam

NPOOAUCKOHTMPYEM canbao onepauMoOHHOU U
MHBECTULMNOHHOU NesaTenbHOCTH, T.e.
Hangem PVP

CYMMUPYEM NPUTOKN U OTTOKN, Hanaewm Pl



Tabnuua 3.9

Pacuert Pl lpoekTa «A»

Mon
N 0- 11 2-1 314 41
CTPOKM NMoka3zartenb
-14 000 3409,8| 3344,3| 3511,7| 4556,2
Present Value of Payments
PVP (cTp. 19*CcTp. 27)

Pl = PVP (nputoku) /PVI (OTTOKM) =
=(3409,8+3344,3+3511,7+4556,2)/14000=1,058




IRR— internal rate of return

Metoa pacyeta BHYTPEHHEU HOPMbI
AOXOOHOCTHU NO3BONAET OLEHUTDb
9PPEKTUBHOCTL KaNUTasIOBMOXEHNUN NYTEM
CpaBHEHNA BHYTPEHHEWU (npenenbHon) HOpMb

OOXOOHOCTU WHBECTULMMA C 3PPEKTUBHOU
CTaBKOW NpoLeHTa



TpakTOBKM onpeaeneHuss BHYTPEeHHeu
HOPMbI MPUOLINNK

a) IRR npeacraBnsdeTr TaKyl CTaBKy
ONCKOHTa, nMNpW  KOTOpOU  3dPdEKT OoT
MHBECTUUMN, T.€. 4YuUCTad  HacTosuasda
CTOMMOCTb (NPV), paBeH HyIo

0

i P Z L
~ (1+IRR)" “(1+IRR)’



0) IRR onpenenaeT MakCMMarnbHY0 CTaBKy
nrnatel 3a  MNPUBIIEYEHHbIE  UCTOYHUKM
dOUHAHCUPOBAHUA, MNPU KOTOPOM MNPOEKT
ocTaeTcs 6e3yObITOYHLIM

B) IRR paccmaTtpuBaloT Kak MUHUMaInbHbLIN
rapaHTUPOBAHHLIN YPOBEHb MNPUOLINTBHOCTU
MHBECTULMOHHbIX 3aTpar.

IRR cpaBHMBAIOT C 3agaHHbIM HR (hurdle
rate) - OapbepHbIM  KO3MDULUMEHTOM,
BbIOpaHHbIM donpmon Kak  ypOBeHb
XenaresfibHOW peHTabenbHOCTN NHBECTULUIA



Anroputm onpepeneHus IRR

JT1an 1: BbIOMpaloTcAa ABa 3HAYEHUS HOPMb
ONCKOHTa K paccuymTbiBatoTca NPV: Npy OQHOM
3Ha4YeHn NPV OOImMKHO BbITb HMXKE HYN4, a Npw
OPYrom — BblLLUE HYNS;

Onpepenatcsa  3HadeHnst NPV npwu

N3MEHEHUN NPOLIEHTHOW CTaBKW MO MPOEKTY C
Larom 5 %.



Hy>XHO BblOpaTb Takoe 3HadeHue
NPOLEHTHON CTaBKU (r), Npu KOTOPOM NPV

MEHAET CBOE 3HA4YEHNE C «+» HAa «-»

Hanpumep:

| 8 %

5

10

15

20

NPYV, T.e.

20,3

10,1

2,4

-3,3




JTan 2: HaxoguTcHa To4Hoe 3Ha4YeHue IRR

1) M'pacbnyecknun cnocob

CTtpouTtcs rpadouk B CUCTEME KoopaAUHAT «r -
NPV». Touyka nepecedyeHns ¢ ocbto abcumucc (r)
ABNAETCS  BHYTPEHHEW HOPMOM  NPUODBLINK
npoekTa



2) MeTtoa tepauun

3HayeHus r u NPV nogctaBnsaoTca hopmyny
MHTEpPnonALum

NPV (1,)
NPV (r) - NPV (r,)

3420 IRR =1, + *(r, 1)

rae,

r, U r: - bnkaniume pyr K Apyry 3HauyeHus
I'IpOLI,eHTHOI/I CTaBKU (3Ha4YeHUAa Ko PULUMEHTa
OVCKOHTUPOBaHUA), yOOBNETBOPAIOLLME YCITOBUAM
(B cnyyae nameHeHusd saHaka NPV € «+» Ha «-»);

NPV(r ) - 3Ha4eHue YMCTON TEKYLLLEN CTOMMOCTH
npw I'IpOLI,eHTHOI/I CTaBKe r,

NPV(r,) - 3Ha4eHune LWICTOI/I TeKyLlen CTOMMOCTH
npw I'IpOLI,eHTHOI/I CTaBker,



Haunbonee ToyHOe 3HadveHume IRR
OOCTUraeTca B Chny4ae, Korga AriuvHa
MHTepBana MmHMmMmarnbHa (1 %)

«+» MeToAAa:

- IRR nerko conocTaBnseTca ¢ bapbepHbLIM
KoadhpnymMeHToM donpmbl (aTO
MWUHMManNbHLIN  YPOBEHb Aoxoda, Ha
KOTOpbIM PupMa cornacHa nouTu npu
NWHBECTUPOBAHUN CPEOCTB)

- Ecnn IRR MeHblle, 4eM OapbepPHbIN
KO3a(pdUUMeHT, BbIOpaHHbIM onpmMmon, TO
NPOEKT KannTanoBNOXeHUS bynet
OTKJTOHEH



«=» MeToAda.

- HET rapaHTUM TMOSfy4YeHUs BEPHbIX
pe3ynLTaToB

- IRR He nosBonseT cpaBHMBaATbL pasMepsbl
00X040B pasnnyHbIX BapuaHTOB MPOEKTOB



OnpeaeneHue IRR

[MpoekT «A»

Tabnuua 3.12
PacueT IRR lNpoekTa «A»
N Fo.q
CTPOK 0-n 1-1 2-U 3-1 4-n
" NMokasaTenb
Canbao onepauuoHHOM -14 000 3646,8/ 3830,8| 4303,6] 5971,4
WHBECTULMOHHOMN
NeaTenbHOCTU > 13 +CTp.
19 18)
KoadphdbunumeHT 1 0,935 0,873 0,816 0,763
NNCKOHTUPOBaHUS
(d=7%)
-14 000 3409,8) 3344,3] 3511,7| 4556,2
PVP |Present Value of Payments
HakonneHnHoe PVP -14 000 -10590,2| -7245,9| -3734,2 822




NMpooomxeHune Tabnuubl 3.12

PacueT IRR lNpoekTa «A»

N T'on
CTPOK 0-u 1-n 2-U 3-U 4-n
n NMokasaTenb
Canb/ao onepauynoHHoN 1 -140Q0 3646,8 3830,8| 4303,6/ 5971,4
MHBECTULIMOHHOMN
neAaTenbHOCTU (CTp. 13 +
19 18)
Koadbduume 1 0.909 0.826 0.751 0.683
OVCKOHTUPOBaHUA
(d=10%)
-14 000, 3314,9| 3164.2] 3232.0f 4078,5
PVP Present Value of Payments
-14 000| -10685,1| -7520,9| -4288,9 -210,4

HakonneHHoe PVP




® r,=7% NVP,=822 TbiC. TEeHre
r,=10% NVP, =-210,4 TbIC. TEHTE

o NPV(r,) v
IRR =T 4 NPV(r,)—NPV(r,) (ryr1)

MoacTtaBuB AaHHble B GOPMYNY MHTEPNONALUN,

nonyyum IRR = 10,23%

IRR= 7 522 %(10-7)=9,39%
822—(—210,4)




BbiBoa:

[1IpoekT A 3KOHOMUYECKU 3PP EKTUBEH, TaK
Kak

ROl - HaxoOuTcsa B paMKax 3agdaHHbIX
YCIOBUW;

NPV >0

Pl>1

Cpok okyrnaemocTu (DPP 1 PP) HaxoauTcs B
npegenax cpoka peanunsaunm npoekTa.

OpnHako, crnenyet OTMETUTD, YyTo
peanusauna npoekta BO3MOXHa TOSbKO 3a
c4YeT CODOCTBEHHbIX CpeacTB, TakK Kak IRR
npoekTa He Bbicokaa (9,39%) U He No3BONUT
MCMonb30oBaTb 3aeMHble  pecypcbl  Angd



NMPUMEPDI
TECTOBbIX
3SAAAHUU




1. BbiOepuTe npaBUNbHbIN

BAPUAHT
[TokazaTeAb npocTton Hopmbl NpubbIAM (ROI)

PacCcyYMTbIBaeTCs Mo poOpMyAe...

A) ROl =Pr/|
B) ROI=1/Pr
B) ROI= Pr *|
rAc

Pr - uncTas npubbiAb 32 OAMH NepUoA
BPEMEHMU

| - 06wmMi 0bbeM UHBECTULLMOHHBIX 3aTpaT



2. BbibepuTe NpaBUAbHbDbIN

BapMaHT

[1IpoeKT siBAsieTCA YObITOYHbBIM, ECAU

3HaYEeHMe YNCTOM TeKyLLen CTOMMOCTH
(NPV) ...

A) NOAOXKMTEAbHOE
B) oTtpuuaTteabHoe
B) paBHO HyAlo



3. BbibepuTe npaBUAbHbIE

B%PMaHTbI 5
OoKa3aTesib BHYTPpeHHeu HOpPpMbI NpuobLINU (IRR)

npeacraBnseT cobom...

A) cTaBKy OUCKOHTA, NPU KOTOPOU YncTaqa TekyLlias
CTOMMOCTb npoekTa (NPV) paBHa HyIo

5) MUHUMallbHYHKO CTaBKY MJiaTthbl 3a NnpmeJyie4eHHbIE

NCTOYHUNKN PUHAHCUPOBAHUA, NPU KOTOPOW MPOEKT
ocTaeTcs 6e3ybbITOYHbIM

B) MMHUManNbHLIN rapaHTUPOBAHHbLIN YPOBEHb
NPMOBLINBEHOCTN MHBECTULIMOHHLIX 3aTpaT

) oToauvy kakgoro pyons MHBECTUPOBAHHOIO B MPOEKT

,D,) MaKCUMal1bHYIO CTaBKY JiaTbl 3a NnpuBJrie4eHHbIE

NCTOYHUNKN PUHAHCUPOBAHUA, NPU KOTOPOW MPOEKT
ocTaeTcs 6e3ybbITOYHbIM



4. BbibepuTte npaBunbHbIe

BapuaHTbI

Npu oueHKe MaAbIX UHBECTULLUOHHDbIX
NPOEKTOB, peaAM3yeMbIX 3a cHeT
3aeMHbIX CPEACTB MHBECTOPa,
npeAnoYTEHME OTAAETCA pe3yAbTaTaM
OLLEHKM...

A) uHaekca peHTabeabHocTH (Pl)

B) uucToM TeKywen cTOMMOCTU NpoeKTa
(NPV)
B) BHyTpeHHelt Hopme npunbbiAn (IRR)



5. BbibepuTe nokasaTtenu, npeacraBrieHHble B
MeToanyecknx pekoMmeHaaumusx no oueHke

9 heKTUBHOCTU UHBECTULIMOHHbLIX NPOEKTOB B

' P®, cooTBeTCTBYIOLME MEXAYHAPOAHLIM

MoKasaTensam pekoMmeHayeMble MeTOANKOU
FOHUOO

1) YNCTbIN OEHEXHbIN A) payback period (PP)
poxop (4A0)

2) NHOEKC OOXOAHOCTU B) net present value (NPV)
OVCKOHTUPOBAaHHbIX 3aTpar

3) BHYTPEHHAA HOpMa B) internal rate of return (IRR)
pnoxogHoctu (BHA)

4) CPOK OKYyNnaemocCTu [') profitability index (PI)



